Berlin als glänzendes Vorbild für den Osten Deutschlands
Aktuelle Analyse zu Neueröffnungen in Deutschland findet besorgniserregende Unterschiede zwischen Ost und West, Berlin ist einziger Lichtblick.
Nürnberg, 12.10.2016 – Seit mehr als einem viertel Jahrhundert ist Deutschland wieder vereint. Betrachtet man die Neueröffnungen im Einzelhandel ist Berlin der einzige Lichtblick für den Osten Deutschlands. Das ergab eine aktuelle Auswertung unter mehr als 10.000 Neueröffnungen des Internetportals www.neueroeffnung.info 

Berlin ist Magnet für Startups

Mit 162 Neueröffnungen je 1 Million Einwohner zieht Berlin fast doppelt so viele Startups und andere Neueröffnungen an wie Brandenburg. Das wiederum ist mit nur 85 Eröffnungen je 1 Million Einwohner Schlußlicht in ganz Deutschland.
„Berlin hat gezeigt wie es geht und liegt bei den Neueröffnungen an der Spitze Deutschlands. Nun müssen auch andere neue Bundesländer nachziehen, damit die Kluft zwischen Ost und West endlich kleiner wird.“, so Dominik Jaworski, Geschäftsführer des Internetportals Neueroeffnung.info (http://www.neueroeffnung.info).

Ausgewertet wurden insgesamt über 10.000 Neueröffnungen aus 12 verschiedenen Branchen, darunter Einzelhandel, Gastronomie, Dienstleistungen und Kindergärten. Die Spitzenplätze belegten Berlin, Bremen, Hamburg und NRW. Die hinteren Plätze belegten Brandenburg (85 Neueröffnungen je 1 Mio. Einwohner), Thüringen (91), Sachsen-Anhalt (101) und Sachsen (107).

Auch Wiedereröffnungen bestehender Geschäfte wurden berücksichtigt. Alle ausgewerteten Neueröffnungen finden bzw. fanden in 2016 statt. Als Datengrundlage dienten Neu- und Wiedereröffnungen, die in 2016 über das Internetportal Neueroeffnung.info gemeldet wurden. 
Über die 1337 UGC GmbH (www.neuereoeffnung.info)
Das Unternehmen entwickelt und betreibt Informationsplattformen den Themen Öffnungszeiten und Neueröffnungen in 11 Ländern. Rund acht Millionen Nutzer verwenden die Webseiten oder Apps für Android, iOs und Windows Phone.
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