Berlin ist auch die Startup Hauptstadt Deutschlands
Die Spreemetropole liegt auf Platz eins im bundesweiten Ranking der Neueröffnungen
Schwanstetten, 02.12.2014 – Auch wenn Berlins berühmteste Neueröffnung, der Flughafen Berlin Brandenburg, auf sich warten läßt: Die Bundeshauptstadt liegt in Sachen Startups bundesweit klar auf dem ersten Platz. In diesem Jahr gab es bundesweit die meisten Neueröffnungen pro 1.000 Einwohner in Berlin. 

Mit mehr als 1.135 gemeldeten Neueröffnungen liegt Berlin bundesweit klar an der Spitze. Dies ergab eine Auswertung des Onlineportals www.neueroeffnung.info, in der mehr als 16.000 Neueröffnungen in diesem Jahr untersucht wurden. 

„Diese Zahlen machen klar, daß Berlin als eine der führenden Weltmetropolen Startups weiter anzieht und ein sehr positives Klima für Existenzgründer bietet. Auch wenn die ein oder andere Neueröffnung dort etwas länger dauert“, so Dominik Jaworski, Geschäftsführer von neueroeffnung.info mit Blick auf die Eröffnung des Flughafens Berlin Brandenburg.

Sowohl bezogen auf die Neueröffnungen pro 1.000 Einwohner (0,33) als auch auf die Fläche. Ebenfalls Spitzenplätze belegen Bremen (0,25) und Hamburg (0,24). Die Schlußlichter findet man in Brandenburg (0,11) und Sachsen-Anhalt (0,11).
Besonders viele Neueröffnungen gibt es übrigens im letzten Quartal des Jahres: Für die letzten drei Monate wurden 5.708 Neueröffnungen gemeldet. Das sind mehr als in den ersten beiden Quartalen zusammen. Gerade jetzt in der Adventszeit nutzen viele Einzelhändler die hohe Kaufkraft für ihre Neu- oder Wiedereröffnung aus.
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